



几声枪响，“铁蝴蝶”折翅

巴前女总理贝·布托遇刺身亡，巴政局面临严峻考验

12月27日，54岁的巴基斯坦人民党主席、竞选新总理呼声最高的贝·布托在拉瓦尔品第主持群众集会后惨遭暗杀。这位从不向暴力和威胁低头的“铁蝴蝶”，最终遇袭身亡。这一血腥事件使得巴面临着全面混乱的危险局面。

枪击爆炸巨星突然殒命

当地时间12月27日下午，巴基斯坦反对派领袖、人民党主席贝·布托在距离首都不远的拉瓦尔品第主持自她10月18日回国以来的首度公开集会，并就即将举行的大选发表公开演讲。由于贝·布托在回国当天就遭遇惊天大爆炸，导致400余人死伤，而她本人也受了轻伤，因此，巴基斯坦政府对她27日的集会演讲安保十分重视，数百名全副武装的防暴警察清晨开始就分布在拉瓦尔品第大街小巷，穆沙拉夫总统同时下令当地的驻军进入“一级战备”状态，随时应对可能发生的恐怖事件。

据贝·布托的安全顾问拉赫曼·马立基透露，参加当天集会的人民党支持者有数千之众，在演讲之前和演讲中的秩序都十分井然，人民党的安全保卫人员和防暴警察的精神也高度紧张，不过当演讲结束，贝·布托登车驶离现场时，所有的警戒人员都放松了下来。但袭击就在那一刹那间发生。就在贝·布托的座车驶向大街的一刹那，一名男子突然



12月27日，贝·布托在拉瓦尔品第市遭遇枪击和爆炸，不治身亡；爆炸现场血迹斑斑 新华社发

冲向贝·布托的座车，对准她的头部和胸接连开枪，随即引爆捆在身上的炸弹。当即将贝·布托的座车和周围的20余人炸烂！

一名美联社记者看到，现场到处是遇难者的尸体碎片，贝·布托刚刚发表演讲的里卡特·巴克公园一片混乱。这名记者当场数出20具尸体，包括数名警察的尸体。一些没有受伤的人则将遇难者的尸体用人民党的党旗包起来。另外，记者还在现场看到受伤的人员。警方迅速封锁了现场，救援人员则迅速将

伤员送往最近的医院。

爆炸发生后，贝·布托被迅速送往附近的医院急救，而传出的消息十分混乱：先是说她安全脱身，然后传出她受伤，紧接着是贝·布托的丈夫表示：贝·布托送往医院时已经不省人事，情况万分危险！随后，人民党党员瓦西夫·阿里·汗表示：晚上6时16分，贝·布托不幸牺牲！医生已经证实她停止了呼吸！

巴基斯坦另一个反对派领袖谢里夫闻讯立即赶往医院，静静坐在贝·布托的遗体边沉默不语。他的四名支持者

当天早些时候也在拉瓦尔品第被不明身份的枪手打死。

支持者出离愤怒大打出手

当贝·布托的律师巴巴尔·阿旺向巴民众证实了贝·布托遇难的消息后，围聚在医院四周的人民党支持者情绪顿时激动了起来。他们扑向急诊室，打烂大门的玻璃，许多人失声痛哭。一名头上扎着人民党党旗的男子拼命地捶打自己的胸膛，更多的人则高呼：凶手，凶手，穆沙拉夫，穆沙拉夫！还有部分人民党支持者则冲到医院外

用石头狂砸过往的小轿车。

一位名叫马立克的人民党支持者愤怒地说：我们一直要求政府为她提供足够的安全保护，包括防弹衣，可他们却根本无视我们的要求。”另一名支持者表示，贝·布托不畏暗杀的勇气，正是她的支持者希望看到的。我们支持人民党，因为它是穷人的政党。贝·布托是我们的领导人，她在意我们。”农民纳达尔·阿里躺在病床上说。他的头上还打着绷带。

国内国际社会无比震惊

贝·布托惨遭暗杀的消息令巴基斯坦国内外十分震惊。巴基斯坦总统穆沙拉夫和看守内阁总理苏姆罗27日分别发表声明，对巴前总理贝·布托遇袭身亡事件表示谴责，并要求人民保持冷静。

中国外交部发言人秦刚表示：我们强烈谴责这一恐怖行径。我们对贝·布托遇害感到震惊，向贝·布托及其他遇难者家属表示慰问。”美国国务院发言人表示：我们当然强烈谴责这一暴行。这说明巴基斯坦有人不愿意看到各方和解与和平发展。”俄罗斯外交部副部长亚历山大·洛休科夫谴责袭击事件，称它将在巴引发大量恐怖活动。法国外交部长库什内发表声明强烈谴责袭击事件，称暗杀举动是“可憎的”。

新华社 中国日报 综合

■新闻分析

国内国际面临“大考”

国际问题观察家和政治分析家认为，贝·布托之死将对巴国内和国际局势产生深远影响：

首先是加深巴国内政治危机。贝·布托遇刺的一个必然结果就是大选推迟，从而进一步引发动荡。“巴正义运动党”领袖里亚兹·马立基表示：“这次暗杀会导致局势更趋动荡，现在巴基斯坦濒临极其危险的内战境地，因为此次暗杀让现政府脱不了干系。”事实上，这次袭击选在穆沙拉夫所在的总部拉瓦尔品第进行，这说明策划者故意要挑起对穆沙拉夫的敌对情绪。

其次是对反恐战争及全球安全局势产生一定的影响。巴是以美国为首的全球反恐战争的重要一环，穆沙拉夫因为坚定支持反恐战争而受到极大的政治压力与冲击，现在支持美国反恐战争政策的贝·布托又惨遭暗杀，因此，巴未来掌权者反恐力度和政策可能发生变化。这是美国最不愿意看到的一幕。此外巴还是个核武国家。

第三是影响经济。由于巴地处中东石油运往亚大的战略位置上，又是美反恐战核心盟友，其不稳定可能导致整个地区乃至中东局势不稳定，因此贝·布托遇刺消息传出后全球油价猛涨，美国的主要股指期货指数均随之出现下跌。综合



Acura TL 炫航版 瞩目登场

TL 先型·以力引风尚

全新Acura TL炫航版，以非凡科技和精工装备，令您驾驶无上乐趣。3.2L V6 VTEC引擎，释放240匹强劲马力，先进的Acura中文导航系统，让陌生道路的方向定位和导航更清晰，都市宽大屏幕显示更完美呈现，尊贵音乐大乐力打造的ELS音响更让您旅途一路同行。Acura TL 炫航版，瞩目登场，带您领略极致。

www.acura.com.cn Acura贵宾热线：800 810 8856 或 400 650 8856 Acura是Honda的高端品牌 畅销美国20年



讴歌

Acura 特约店销售的全车系产品均享受4年或10万公里(先到者为限)的保修及免费保养服务。全国范围内更有60家Acura售后服务网点。

Acura南京大明路店 地址：南京市秦淮区大明路177号 电话：025-66629988/8966

